

Zpráva z akce

Z pole na vidličku aneb zemědělec není nepřítel lidstva

15. června 2023

Mendelova univerzita v Brně, Školní zemědělský podnik Žabčice Polní pokusná stanice Žabčice

Odborný seminář připravila v polovině června Celostátní síť pro venkov (CSV) a Mendelova univerzita v Brně pod názvem *Z pole na vidličku aneb zemědělec není nepřítel lidstva*. Akce byla zaměřena na zemědělskou veřejnost, zástupce samospráv, vlastníky pozemků a partnery CSV. Účastníci se seznámili s problematikou vypěstování kvalitních potravinářských surovin s důrazem na jejich zdravotní stav a nezávadnost pro spotřebitele. Opomenut nezůstal ani vliv zemědělské produkce na prostředí v kontextu použití přípravků na ochranu rostlin.

Cílem akce bylo zvýšit povědomí laické veřejnosti o hlavní i mimoprodukční funkci zemědělství. Lepší informovanost veřejnosti vede ke zlepšení vnímání zemědělství nejen jako odvětví „čerpajícího dotační prostředky“, ale vnímání i jeho základního významu – produkci potravin, v neposlední řadě i velký podíl na utváření krajinného rázu a údržbě krajiny.

Účastníci se seznámili s problematikou vypěstování kvalitních potravinářských surovin s důrazem na jejich zdravotní stav a nezávadnost pro spotřebitele. Opomenut nezůstal ani vliv zemědělské produkce na prostředí v kontextu použití přípravků na ochranu rostlin. Teoretická část přednášek byla v odpoledním programu doplněna konkrétními ukázkami a výkladem přímo na poli v areálu pokusné stanice.

Dne 8. 6. 2023 se v areálu Pokusné stanice Žabčice Mendelovy univerzity v Brně pořádal tradiční Polní den MendelAgro 2023. Termín semináře CSV byl proto cíleně vybrán týden po polním dnu, aby si i účastníci semináře mohli prohlédnout připravené polní ukázky a vyslechnout odborný výklad zástupců MENDELU v Brně na řadu polních pokusů s různými plodinami.

Přehlídka polních pokusů se zaměřila například na řešení témat vlivu aktuálního počasí, sucha a změnu klimatu, dlouhodobého vlivu agrotechnických opatření na výnos obilnin, vybraných půdních vlastností, principů integrované ochrany rostlin, racionální výživy rostlin, nových trendů v hnojení, zkoušení odrůd pšenice a ječmene v režimu ekologického pěstování, inovace pěstebních technologií polních plodin, podpor opylovačů, přirozených nepřátel škůdců a zvýšení biodiverzity. Sortiment tradičních i méně obvyklých druhů ovocných dřevin byl prezentován na stanovišti umístěném v sadu Školního zemědělského podniku.



Zpracovala: Ing. Dagmar Adámková, koordinátor CSV
Dne: 22. 6. 2023